

孩子们一年内回收102吨牛奶盒

这场“牛奶盒资源清洗回收行动”于2021年9月启动,吸引全市944所小学(幼儿园)参加

文/图 羊城晚报记者 郭超

近一年的时间,深圳的孩子们身体力行参与垃圾分类,回收超过1285万个牛奶盒,重达102.80吨!这场“牛奶盒资源清洗回收行动”由深圳市生活垃圾分类管理事务中心联合深圳市罗湖区小水滴环境保护中心于2021年9月启动,吸引了全市944所小学(幼儿园)参加。

垃圾分类是城市文明的重要体现,在深圳,有许许多多的志愿组织和个人在身体力行践行垃圾分类,他们像一颗颗蒲公英的种子,深入全市的各个角落,传播垃圾分类的理念和知识,引领垃圾分类新时尚。住建部城市建设司将深圳垃圾分类公众教育“蒲公英计划”推向全国。



志愿者在维护环境卫生



孩子们用废旧物品制作手工



城市整洁离不开市民的共同维护

A 服务垃圾分类 建设三级队伍体系

深圳是志愿者之城,有志愿奉献的城市基因和肥沃土壤。2017年以来,共青团深圳市委积极探索开展垃圾分类志愿服务工作,与深圳市城管局、深圳市教育局等七家单位联合组建市垃圾分类志愿服务总队,围绕宣传推广、定时督导、品牌培育等八大工作任务,在全市开展垃圾分类志愿服务工作,全市30支各级垃圾分类志愿服务队相继成立,注册垃圾分类志愿者达3.8万人。

深圳是志愿者之城,有志愿奉献的城市基因和肥沃土壤。2017年以来,共青团深圳市委积极探索开展垃圾分类志愿服务工作,与深圳市城管局、深圳市教育局等七家单位联合组建市垃圾分类志愿服务总队,围绕宣传推广、定时督导、品牌培育等八大工作任务,在全市开展垃圾分类志愿服务工作,全市30支各级垃圾分类志愿服务队相继成立,注册垃圾分类志愿者达3.8万人。

高温补贴遭“打折”

福田法院:按每月300元足额支付

羊城晚报讯 记者李艺戈、通讯员雷晓报道:近期,福田法院审结一起劳动合同纠纷案,依法判决用人单位足额支付劳动者高温津贴,切实维护劳动者合法权益。

要求按照300元/月计算2021年6月至8月期间的高温津贴,符合规定,予以支持。记者了解到,《广东省人力资源和社会保障厅 广东省应急管理厅 国家税务总局广东省税务局 广东省总工会关于调整我省高温津贴标准的通知》(粤人社规〔2021〕9号)规定,从2021年6月1日起,广东省高温津贴标准由原来的每人每月150元调整至每人每月300元。

因深圳某网络公司未按时足额发放2021年7月、8月的工资,2021年8月30日,小胡向该公司提交了《被迫解除劳动关系通知书》,双方解除劳动关系于2021年8月31日解除。

综合,福田法院依法判决:被告深圳某网络公司应于判决生效之日起十日内向原告小胡支付2021年6月1日至2021年8月1日期间高温津贴差额221.74元。一审判决后,用人单位和劳动者均未提起上诉。

关于高温津贴部分,小胡

B 践行绿色低碳 探索生态建设新路

深圳,是一个公园之城。在近40年的高速发展中,深圳始终高度重视公园建设,并将公园建设和生态保育、民生福利紧密地结合在一起。为了探索公园生态建设的新路径,将公园城市建设与垃圾减量分类相结合,打造零废弃公园,同时使市民更好地了解资源回收再利用的意义和满足市民对公园休闲娱乐的需求,增强居民的获得感、幸福感。

零废弃日活动举行,号召全体市民在日常生活中参与堆肥推动生活垃圾源头减量与分类,日常践行绿色低碳生活,以“共商、共建、共治、共享”的方式提升城市环境品质,为建设美丽深圳和文明典范城市作贡献。

在“零废弃日”这一天,“过刚刚好的生活,从小小的我开始”。8月20日,深圳生态堆肥行动助力垃圾分类暨2022年少年强则国强,孩子文明则城市文明,学校作为垃圾分类宣传教育的主要阵地,承担着生活垃圾分类“从娃娃抓起”的关键职能。

少年强则国强,孩子文明则城市文明,学校作为垃圾分类宣传教育的主要阵地,承担着生活垃圾分类“从娃娃抓起”的关键职能。8月27日下午,少先队深圳市生活垃圾分类蒲公英工作委员会授牌仪式在深圳市生活垃圾分类管理事务中心举行,宣告蒲公英工委正式成立,进一步加强校外少先队建设,推动垃圾分类家校社联动。

少年儿童是社会蓬勃发展的新生力量,提高少年儿童

的生态文明意识,是打造生态文明之都的重要引擎。

蒲公英工委主任梁治宇表示,蒲公英工委将按照“试点先行、逐步推进、全面覆盖”的工作思路,在全市组建蒲公英总队、蒲公英大队两级蒲公英先锋队,并依托各区生活垃圾分类科普教育馆、蒲公英共建花园、公园零废弃体验区等自然公共场所,成立少先队校外实践教育基地,开展更多、更丰富多彩的系列宣教

实践活动,培养少先队员“共建共治共享”的社会意识和动手能力,养成垃圾分类的良好习惯,并带动家庭和社会践行垃圾分类,进一步擦亮深圳垃圾分类进校园的特色品牌。

值得一提的是,仪式现场还播放了《牛奶盒的一生》宣传视频,深圳市翠竹外国语实验学校少先队队员代表就“牛奶盒资源回收计划”发起倡议,鼓励更多人加入到牛奶盒回收行动,养成垃圾分类的良好习惯,助力资源回收再利用。

《相信奇迹》魔术盛宴上演。钟,共15场,旨在打造一个常态、定点、惠民的龙岗特色文化亮点。深圳市平宽魔幻艺术团是龙岗区本土民营剧团,由中国魔术表演艺术家辛之宽于1992年建立。曾蝉联中国文化部“文华奖”、中国文联“金菊奖”等国家级奖项6次,FISM世界魔术奥林匹克、IBM等国际奖项6次,省市级奖项数十次。

起见证“爱心冰箱”的落地,呼吁大家告诉身边的户外工作者,在南澳海港路U站,有一个“家”,可以边免费喝冷饮边休息。

南澳“爱心冰箱”上线

为区内户外工作者提供免费饮品

“有了‘爱心冰箱’,大热天也可以喝上免费冷饮,还可以歇歇脚,很暖心。”正午时分,快递员李先生已是大汗淋漓,他边喝着“爱心冰箱”拿出的冷饮边说道。日前,“爱心冰箱”在大鹏新区南澳悄悄“上线”。

据介绍,该“爱心冰箱”是由南澳团工委、义工联合党群部门和辖区爱心商家,依托南澳海港路U站设立的,每天会通过定时和不定时的方式,为“爱心冰箱”补给饮品约500瓶,为辖区环卫工人、外卖小哥、快递员等户外工作者提供免费清凉饮品。



南澳“爱心冰箱”

据了解,冬送温暖、夏送清凉,已成为南澳团工委、义工联合党群常态化服务活动,今年已累计为户外工作者送解暑糖水3000余份、饮用水200余瓶、防暑物资50余套。同时,依托南澳海港路U站,常态化开展便民、生态环保、交通文明、市容市貌、疫情防控宣传等志愿服务行动,全年累计服务游客居民超50万人。

河套合作区聘任深港“双总师”

形成“深圳+香港”“规划+建筑”双城视角高端智库

羊城晚报讯 记者郑明达报道:深圳、香港,山水相连,一湾相隔,发展共进,成就共荣。8月26日,河套深港科技创新合作区举办总设计师聘任活动暨深港河套规划论坛,分别聘任深圳市城市规划研究院院长司马晓为总规划师、香港知名建筑师严迅奇为总建筑师。实施“双总师”制度是河套合作区规划建设领域的重大创新,此次聘任面向全球遴选,最终形成了“深圳+香港”“规划+建筑”双城视角高端智库,将开启河套合作区高质量发展新篇章。

河套合作区聘任深港“双总师”制度是河套合作区规划建设领域的重大创新,此次聘任面向全球遴选,最终形成了“深圳+香港”“规划+建筑”双城视角高端智库,将开启河套合作区高质量发展新篇章。

福田区委书记黄伟在致辞时表示,河套深港科技创新合作区是粤港澳大湾区发展规划中唯一以科技创新为主题的特色平台。福田将在市委、市政府的坚强领导下,携手打造世界级创新平台。希望“双总师”团队拓宽视野、提升境界,着眼粤港澳大湾区建设,多建睿智之言、多献务实之策、多谋长远之计,为河套合作区打造新时期深港合作典范平台提供有力支撑,努力实现深港“一区两园”携手共进、“一河两岸”大千快上的新局面。

活动当天,深圳市城市规划协会会长、深圳市规划国土发展研究中心总工程师邹兵和前任香港规划署署长、香港理工大学赛马会社会创新设计总监凌嘉勤分别围绕深港两地战略发展进行了专题分享。在聘任仪式结束后举行的首届深港河套规划论坛上,深港两地建筑、规划专家分别结合自身经验,针对新机遇下如何回应深港战略构想、河套合作区如何高质量推进总师工作等主题展开了精彩讨论,为推进河套合作区机制、空间、配套、生态创新开拓思路和建言献策。

深圳举办高层次人才创新创业沙龙,市人社局与天使母基金签订战略合作协议

为实体经济引入更多资金“活水”

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:记者从近日举办的2022年深圳市高层次人才创新创业沙龙活动上获悉,疫情期间,深圳为助力企业纾困解难,搭建人才发展平台,累计为全市人才提供专项人才资金超过3.6亿元。

提供授信支持,授信余额逾40亿元。为人才提供专属生活金融服务,累计服务人才超3200人次。2022年深圳市高层次人才创新创业沙龙活动期间,深圳市人社局与天使母基金签订战略合作协议,此次签订战略合作协议,旨在搭建政、产、学、研、资全方位融合的载体平台,为实体经济引入更多资金“活水”,主动服务企业纾困解难,希望以此带动更多政府、市场资源参与和支持人才创新创业工作,有效推动“人才+资本”良性互动,切实助力“稳经济、助增长”。

据悉,深圳市共有高层次人才逾2万名。在高层次人才群体中,有相当一部分人才选择自主创业,也有从国内外带着团队、项目成果来深创业的,多面临着创业资金短缺、起步难等问题。为此,市人社局积极推动多家金融机构加大深圳高层次创业人才金融产品供给,提供“人才贷”“科创贷”等金融服务。疫情期间,深圳累计为全市人才提供专项人才资金超过3.6亿元。对深圳重点支持发展的“专精特新”企业提供专项产品,为其中253家企业

深圳市人社局相关负责人表示,后续还将定期举办细分行业领域的高层次人才沙龙活动,带动更多机构和资源参与到人才服务中来,凝聚人才发展强大合力。

深汕公安开展涉车违法犯罪专项整治行动

为贯彻落实夏季治安打击整治“百日行动”工作部署,全面净化社会治安环境,重拳整治各类涉车违法犯罪行为,坚决防范发生重特大道路交通事故,强力清除涉车突出风险隐患,近期,深汕公安分局开展涉车违法犯罪专项整治行动,加大对各类涉车违法犯罪行为的严打高压态势,全力查处涉车违法犯罪嫌疑人,查扣高危上路行驶车辆,整治涉车扰民害民突出问题,为清查涉车问题突出重点场



专项整治行动中

“绿电深圳 碳寻未来”2022深圳探电挑战赛开赛 超过264.8万人次观看直播

8月29日,由南方电网深圳供电局和深圳广电集团共同主办的“绿电深圳 碳寻未来”2022深圳探电挑战赛火热开展。该活动以综艺直播的形式,为观众呈现了一场别开生面的深圳“绿电”之旅,共计超过264.8万人次观看直播并参与互动。

赛事组委会提供的丰厚奖品。作为深圳地区首档以倡导节能与电力知识科普相结合为主题的综艺直播活动,“绿电深圳 碳寻未来”2022深圳探电挑战赛吸引了众多观众观看。截至直播结束后1小时,2022深圳探电挑战赛直播在“壹深圳”客户端、新浪新闻客户端,第一现场矩阵号等共7个平台直播总观看量264.8万,直播点赞量达33.6万。

本次活动是南方电网深圳供电局为倡导公众主动践行绿色低碳生活而举办的主题活动之一。南方电网深圳供电局表示,实现“双碳”目标,能源是主战场,电力是主力军。一直以来,南方电网深圳供电局主动承担央企使命,围绕支撑绿色低碳的清洁能源、建设灵活可靠的智能配网、建设开放互动的智能用电等方面,加快构建新型电力系统,推动能源结构绿色低碳转型,助力经济社会可持续发展。

据了解,目前深圳电网已实现清洁能源100%全额消纳,在南方电网处于最优水平。(蒋佳元 李涵 赵小村 刘星 陈行)

本次挑战赛由深圳广电集团4位主持人马一、书悦、诗妍、豆豆分别带队,与面向全社会征集而来的12名“绿电达人”一起,组成4支队伍,带领观众自东向西穿越深圳,了解每一度电的“前世今生”,感受电是如何通过“发-输-变-配-用”等环节最终到达千家万户的。

整个活动共设四个站点,分别是有“大湾区充电宝”之称的深圳抽水蓄能电站、“深圳绿肺”莲花山、“深圳供电人副业”电力训练学院以及“智慧服务新场景”南山智慧营业厅。每个站点都设有活动关卡,4支参赛队伍通过电力知识抢答、模拟接电、模拟抢修爬电线杆等环节的层层比拼,一路闯关,共同角逐“最佳绿电达人”称号。最终,由马一带领的“绿电精英队”在比赛中获得最高积分,赢得了由

多年以来,宝安区一直不断加强禁毒工作队伍建设,致力于提升禁毒工作的专业化、规范化、专业化,推动禁毒工作提质增效。8月26日,宝安区西乡街道禁毒办邀请宝安区人民检察院检察官莅临西乡街道社区戒毒(康复)中心为街道禁毒工作人员上了一堂生动的普法宣传教育课,“干货”满满助力禁毒工作。

通过此次课程,大家都深受触动,既感受到了法律的严谨和庄严,也进一步认识到禁毒工作任重而道远,需全社会共同努力,通力合作维护社会稳定。(陈云强 凌秀娟 邓峰峰)

西乡街道 禁毒路上不断成长 检察官以案释法

据了解,冬送温暖、夏送清凉,已成为南澳团工委、义工联合党群常态化服务活动,今年已累计为户外工作者送解暑糖水3000余份、饮用水200余瓶、防暑物资50余套。同时,依托南澳海港路U站,常态化开展便民、生态环保、交通文明、市容市貌、疫情防控宣传等志愿服务行动,全年累计服务游客居民超50万人。(蒋佳元 王宏 李建凯 徐伟婷)